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Skróty  

 
 

o Oczko, oczka psp Półsłupek z nawiniętą 
nitką 

pn Wykonać tylko przez 
przednią nitkę 

O Okrążenie sł Słupek  tn Wykonać tylko przez 
tylną nitkę  

oł Oczko łańcuszka
  

słp Słupek podwójny opp Oczko 
patentowe/reliefowe 
od przodu 

oś Oczko ścisłe Słpt Słupek potrójny opt Oczko 
patentowe/reliefowe 
od tyłu 

ps Półsłupek Słpc 
 

Słupek poczwórny   

 
 

Wskazówka: [] Wskazówki są napisane w kolorze fioletowym w italiku, po to, by pomóc i 
poprowadzić, i mam nadzieję, ułatwić trochę życie, szczególnie początkującym. 
Odnośniki do zdjęć oznaczone są jako [Z] z odpowiednim numerem zdjęcia. 
 

* * Powtórz instrukcje pomiędzy gwiazdkami tyle razy ile jest wskazane. Jest to zazwyczaj 
powtórka dla całego okrążenia, gdzie może być więcej instrukcji szczegółowych. 

() – Powtórz instrukcje pomiędzy nawiasami tyle razy, ile jest wskazane. To jest niższy 

poziom powtórek – powtórki tylko miejscowe. 

 

 

Ściegi specjalne 

 

W tej części nie ma żadnych ściegów specjalnych... słyszę jak mówisz “uff”. 

Chcę tylko wspomnieć o ściegach początkowych i łańcuszku początkowym, kiedy 

zaczynamy nowy rząd. 

Jeżeli odpowiada Ci początkowy łańcuszek, zrób go. 

Jeżeli jednak chcesz, żeby robótka była bardziej zwarta, bez tego “chudego” łańcuszka 

na początku, proszę, naucz się jak wykonywać ściegi początkowe. 

Wszystkie linki znajdziesz w dzisiejszej notce na blogu. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



35. Wskazówka: w tym rzędzie będziesz pracować na oczkach z okrążenia 32, za 

popcornami, tam, gdzie umieściłaś markery [O32], po prostu przechyl popcorny do 

przodu, a zobaczysz oczka, na których będziesz pracować, będziesz pracować również 

na oczkach z okrążenia 34.  

Zacznij od początkowego ps w którykolwiek pierwszy psp za popcornem  [O34],  

*omiń nast. 2 o, 3 słp w nast. o, 5 słp w nast. o, 3 słp w nast. o, omiń nast. 2 o, ps w 

nast. o, 2 oł, ps w nast. 10 optsł  [O32], ps w łuk z 1 oł, ps w nast. 10 optsł z [O32], 2 oł, 

ps w pierwszy psp z [O34].*  

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, omiń ostatni ps. 

Połącz z początkowym ps oczkiem ścisłym. 

Liczba oczek w powtórzeniu: 23 ps, 11 słp, 2 łuki z 2 oł. 

Liczba oczek: 184 ps, 88 słp, 16 łuków z 2 oł. 

 

 



36. 3 oł [liczą się jako sł], albo zrób sł początkowy w ps, *2 sł w nast. 11 o, sł w nast. o, 

omiń łuk z 2 oł, ps w nast. 21 o, omiń łuk z 2 oł, sł w nast. o.* 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, omiń ostatni sł. 
Połącz z 3 oł lub początkowym sł, odetnij włóczkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek w powtórzeniu: 21 ps, 24 sł. 
Liczba oczek: 168 ps, 192 sł.  

 



37. Zacznij od początkowego optsłp w pierwsze o którejkolwiek grupy sł, optsłp w nast. 

23 o, *omiń nast. 3 o, ps w nast. 15 o, omiń nast. 3 o, optsłp w nast. 24 o.*  

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, omiń ostatnie 24 optsłp.  

Połącz z początkowym optsłp oczkiem ścisłym.  

Liczba oczek w powtórzeniu: 15 ps, 24 optsłp. 

Liczba oczek: 120 ps, 192 optsłp. 

 

 



38. W tym rzędzie będziesz pracować na okrążeniu 37 i 34, łącząc je razem. 

Zrób 1 oł i optpsp w pierwszy optsłp, optpsp w nast. 23 o.  

*zaczynając od łuku z 1 oł pomiędzy trzecim i czwartym popcornem [O34],  

(ps w łuk z 1 oł pomiędzy popcornami i nast. ps, 1 oł, omiń nast. ps) 3 razy, (ps w nast. 

o, 1 oł, omiń nast. o.) 2 razy, [nie łącz dwóch łuków z 1 oł] ps w łuk z 1 oł pomiędzy 

ósmym a dziewiątym popcornem i nast. ps,  

(1 oł, omiń nast. ps, ps w łuk z 1 oł pomiędzy popcornami a nast. ps) 2 razy, optpsp w 

nast. 24 o.*  

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, omiń ostatnie 24 optpsp.  

Połącz z początkowym optpsp, odetnij włóczkę i zabezpiecz końce. 

Liczba oczek w powtórzeniu: 8 ps, 24 optpsp, 7 łuków z 1 oł. 

Liczba oczek: 64 ps, 192 optpsp, 56 łuków z 1 oł.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



39. Zacznij od początkowego ps w szósty ps dowolnej strony, ps w nast. łuk z 1 oł,  

*omiń nast. 2 o i  łuk z 1 oł, 7 sł w nast. o [pierwszy optpsp], (omiń nast. 2 o, ps w nast. 

o, omiń nast. 2 o, 7 sł w nast. o) 2 razy, omiń nast. o, ps w nast o,  omiń nast. 2 o, 7 sł w 

nast o, omiń nast. 2 o, ps w nast. o, omiń nast. 2 o, 7 sł w nast. o, omiń nast. 2 o i  łuk z 

1 oł, (ps w łuk z 1 oł, ps w nast. o) 4 razy, ps w nast. łuk z 1 oł.*  

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, omiń ostatnie 2 ps. 

Połącz z początkowym ps, odetnij włóczkę i zabezpiecz końce. 

Liczba oczek w powtórzeniu: 13 ps, 35 sł. 

Liczba oczek: 104 ps, 280 sł. 

 

 

 

 



40. Zacznij początkowym tnps w czwarty sł pierwszego wachlarza którejkolwiek grupy, 

*(1 oł, 7 słp w nast. ps, 1 oł, tnps w czwarty sł nast. wachlarza) 4 razy, 1 oł, 4 słp w nast. 

ps, omiń nast. 3 o, ps w nast o, omiń nast. 3 o, 4 słp w nast. o. [ostatni ps] 1 oł, tnps w 

czwarty sł nast. wachlarza.*  

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, omiń ostatni ps.  

Połącz z początkowym ps, odetnij włóczkę i zabezpiecz końce. 

Liczba oczek w powtórzeniu: 1 ps, 5 tnps, 36 słp, 10 łuków z 1 oł. 

Liczba oczek: 8 ps, 40 tnps, 288 słp, 80 łuków z 1 oł. 

 

 

Część 5 jest gotowa. 

Podziel się z nami wszystkimi Twoimi postępami w pracy, pamiętaj, że 

jesteśmy jedną wielką szczęśliwą szydełkową rodziną :) Zawsze jest ktoś, 

kto będzie chciał i umiał Ci pomóc. 
 

Pamiętaj, że jeżeli będziesz mieć jakieś problemy, będę szczęśliwa, mogąc pomóc Ci 

jak tylko potrafię. 
 


